
Σχετικά με την απόσυρση των βιβλίων της Καμιονέτας από τον ΑΚΟΙΧΙ 

 

Προς: 

Διαχειριστική Συνέλευση του ΑΚΟΙΧΙ και στεγαζόμενες ομάδες 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ 

Από την πρώτη ημέρα δημιουργίας των εκδόσεων Καμιονέτα είχε αποφασιστεί ένα μικτό σύστημα 
διακίνησης των τίτλων μας. Κατά κύριο λόγο μέσω υποδομών του κινήματος, δηλαδή στέκια και 
καταλήψεις, και σε μικρότερο βαθμό μέσω επιλεγμένων βιβλιοπωλείων σε Γιάννινα, Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη.  

Εντούτοις, ακριβώς επειδή ο χαρακτηρισμός "κινηματικός" μπορεί να έχει διαφορετική εννοιολόγηση 
ανάλογα με την εκάστοτε αντίληψη περί της πολιτικής οργάνωσης, η Καμιονέτα δε διακινούσε τους τίτλους 
της σε κάθε στέκι ή κατάληψη της ελληνικής επικράτειας. Διάφοροι χώροι, λόγω του ότι δεν πληρούσαν τα 
δικά μας κριτήρια, δεν υπήρχαν στη λίστα των σημείων διακίνησης. Ας αναφέρουμε ως ενδεικτικά 
παραδείγματα την Αλιμούρα (Γιάννινα), το Στέκι Μεταναστών (Αθήνα) ή την κατάληψη Ματσάγγου (Βόλος). 
Άλλοι δε χώροι, οι οποίοι δε διέθεταν οργανωμένο βιβλιοπωλείο, βρισκόταν επίσης εκτός των σημείων 
διανομής. Δείτε χαρακτηριστικά την Κατάληψη Αντιβίωση (Γιάννινα). Ο ΑΚΟΙΧΙ, παρά την ομολογούμενη 
καθυστέρηση στις απογραφές και τις πληρωμές, δεν έπαψε να είναι σημείο διακίνησης. 

Όμως τα τελευταία χρόνια, προοδευτικά, συσσωρεύτηκαν ζητήματα που καθιστούν τη συνέχεια της 
συνεργασίας μας αδύνατη. 

  

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΡΙΒΗΣ 

Στις 22/10/2018 διοργανώσατε προβολή του ντοκιμαντέρ "το Μπαλκόνι". Αποφασίσατε να κολλήσετε 
στους δρόμους της πόλης αφίσα που κάτω δεξιά έφερε τον θυρεό της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της 
Γερμανίας. Σε διαπροσωπικές επισημάνσεις περί της προβληματικής συνύπαρξης αυτοδιαχείρισης-κράτους 
στην ίδια αφίσα, η απάντηση περιστρεφόταν γύρω από την πλημμελή μέριμνα περί του αφισοκολλητικού 
υλικού. Είναι προφανές πως δε μοιραζόμαστε τις ίδιες εννοιολογήσεις περί αντικρατισμού. 

Τον Μάη του 2022, στον πίνακα ανακοινώσεών σας, αλλά και στην εξώθυρά σας, υπήρχε αφίσα του 
Δικτύου Decolonize Hellas, οργανισμού χορηγούμενου από το ίδρυμα Rosa Luxemburg, δηλαδή από το 
γερμανικό κόμμα Die Linke, αδελφό κόμμα του Σύριζα. Μέλη της διοργανωτικής συνέλευσης του 6ου ΕΦΒΙ 
σάς προσέγγισαν για να σας ρωτήσουν εάν από την αυτοοργάνωση μεταπηδήσατε στην αριστερά. 
Απαντήσατε πως η ανάρτηση έγινε ατομικά από μέλος/η στεγαζόμενης ομάδας, και άρα μέλος του ΑΚΟΙΧΙ. 
Η αφίσες κατέβηκαν. Είναι προφανές πως δε μοιραζόμαστε τις ίδιες εννοιολογήσεις περί δημοκρατικών 
κομμάτων και δη αριστερών. 

Τον Μάρτη του 2023 συνυπογράψατε -κι όχι απλά συντονιστήκατε- με την Αναμέτρηση, ένα αριστερό 
κόμμα, το οποίο -αποκλειστικά και μόνο για λόγους έλλειψης δυνάμεων, όπως άλλωστε αποφασίστηκε στη 



σχετική τους πανελλαδική συνδιάσκεψη προ των εκλογών- δεν κατέβηκε στη διπλή εκλογική αναμέτρηση 
της 21ης Μάη και 25ης Ιούνη 2023. Επικουρικά, στην Αναμέτρηση είχατε παραχωρήσει χώρο για να 
πραγματοποιήσει ανοιχτή συνέλευση/μάζεμα για την πραγματοποίηση δράσεων σε σχέση με τον φράχτη 
στον Κατσικά. Είναι προφανές πως δεν αντιλαμβανόμαστε τη δράση της αριστεράς με τον ίδιο τρόπο. 
Δηλαδή ως αφομοίωση-ενσωμάτωση-ειρήνευση της προλεταριακής αρνητικότητας. Προφανώς και δεν 
αξιολογούμε με τον ίδιο τρόπο την επίδραση της σοσιαλδημοκρατίας επάνω στα ακηδεμόνευτα κινήματα 
του κοινωνικού-ταξικού ανταγωνισμού. Προφανώς και η άνοδος του Σύριζα στην εξουσία το 2015, ή ακόμη 
και του Πασόκ το 1981, αξιολογείται διαφορετικά από εσάς κι εμάς. 

Στις 31 Οκτώβρη 2021 η στεγαζόμενη ομάδα Οδυσσεβάχ διοργάνωσε εκδήλωση με θέμα "Αφγανιστάν: Από 
τη βαρβαρότητα των Ταλιμπάν στη βαρβαρότητα του Οριενταλισμού και πάλι πίσω". Ομιλητής ήταν ο 
Σωτήρης Λίβας, Αναπληρωτής Καθηγητής, Πρόεδρος Τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης & 
Διερμηνείας στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Μια μικρή ματιά στο βιογραφικό του, μια έρευνα επί των σκοπών που 
επιτελεί το Μεταφραστικό του Ιονίου υπέρ των αναγκών του Υπουργείου Εξωτερικών και μια διερώτηση 
περί του τρόπου πραγματοποίησης (και του τρόπου κάλυψης των εξόδων) των ταξιδιών του Σωτήρη Λίβα 
στο Αφγανιστάν, θα αποκαλύψει πέραν πάσης αμφιβολίας την ιδιότητα του πράκτορα των συμφερόντων 
της ελληνικής κατοχικής δύναμης του Αφγανιστάν. Είναι προφανές πως δε μοιραζόμαστε τις ίδιες 
εννοιολογήσεις περί πρακτόρων και ελληνικού επεκτατισμού/μιλιταρισμού. 

Στις 25 Μάη 2023 μέλος της στεγαζόμενης ομάδας Οδυσσεβάχ, και άρα μέλος του ΑΚΟΙΧΙ, έδωσε 
συνέντευξη στο ραδιόφωνο του Σύριζα, Κόκκινο 91,4 - Θεσσαλονίκη. Δείτε σχετικά στον παρακάτω 
σύνδεσμο: https://m.soundcloud.com/user-958813084/ekpaideysi_prosfigopoulon. Δε θα κρίνουμε το 
περιεχόμενο των λεγομένων, ούτε και την αναντιστοιχία χρήσης εννοιών και ορολογίας σε σχέση με τα όσα 
έχουν ειπωθεί δημόσια σε συνελεύσεις και εκδηλώσεις. Αυτά μπορεί να τα κάνει όποια/ος ακούσει τη 
συνέντευξη. Είναι προφανές πως δε μοιραζόμαστε τις ίδιες εννοιολογήσεις γύρω από τη φράση που μας 
παρέδωσε το υπερδεκαετές 1968 της ιταλικής χερσονήσου: "το προσωπικό είναι και πολιτικό, και το 
αντίστροφο". Είναι προφανές πως δε μοιραζόμαστε την ίδια αντίληψη περί της μεσολαβητικής λειτουργίας 
των ΜΜΕ. 

Στο πρόγραμμα του φετινού Ντάλα Ήλιος περιέχεται υποψήφια περιφερειακή σύμβουλος με την παράταξη 
Δημητρίου στις περιφερειακές εκλογές του 2019. Ο Δημητρίου υποστηριζόταν από το Πασόκ, ενώ στη 
διπλή εκλογική αναμέτρηση της 21ης Μάη και 25ης Ιούνη 2023 υπήρξε υποψήφιος βουλευτής με το Πασόκ. 
Είναι προφανές πως δε μοιραζόμαστε την ίδια αντίληψη περί της δημοκρατίας και του κοινοβουλευτισμού. 
*** ΑΓΝΟΕΙΣΤΕ το συγκεκριμένο σημείο στην περίπτωση που η εν λόγω υποψήφια έχει απορρίψει τον 
κοινοβουλευτισμό και έχει περάσει στο ρεύμα της αυτοοργάνωσης. Δεν είμαστε γνώστες των τωρινών 
πολιτικών της θέσεων, παρά μόνο των εκλογικών φυλλαδίων του 2019. 

Με αφορμή τη βιβλιοπαρουσίαση της έκδοσης μας "Η πολιορκία του Σαράγεβο" στο ελευθεριακό 
εργαστήρι F451 στις 09 Οκτώβρη 2020, μέλη σας απεύθυναν βαρείς χαρακτηρισμούς προς τους 
μεταφραστές και παρουσιαστές της έκδοσης. Χαρακτηριστήκαμε ως ανεύθυνοι/ες και δολοφόνοι. 
Θυμίζουμε ότι στις 29/10/2023, για 2η φορά στα Γιάννινα, το ελληνικό κράτος επέβαλε αυστηρά 
περιοριστικά και μέτρα για το... καλό της υγείας μας. Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε πόσα άτομα πέθαναν 
από τη δολοφονική και ανεύθυνη βιβλιοπαρουσίαση μας. Επιπρόσθετα, με βάση την Ημερήσια έκθεση 
επιτήρησης COVID-19 του ΕΟΔΥ για τις 09/10/2020 (https://eody.gov.gr/1009_briefing_covid19/) στη χώρα 
υπήρξε ένας (1) νεκρός σχετιζόμενος με covid-19 εκείνη την ημέρα. Με βάση την πιο πρόσφατη 
Εβδομαδιαία Έκθεση Επιδημιολογικής Επιτήρησης Αναπνευστικών Λοιμώξεων του ΕΟΔΥ για την 



προηγούμενη εβδομάδα (29 Μαΐου 2023 – 04 Ιουνίου 2023), (https://eody.gov.gr/evdomadiaia-ekthesi-
epidimiologikis-epitirisis-anapneystikon-loimoxeon-22-2023/) υπήρξαν 38 νεκροί, δηλαδή πάνω από 5 
νεκροί ανά ημέρα. Θα θέλατε να μας ενημερώσετε γιατί εμείς τότε υπήρξαμε δολοφόνοι, ενώ εσείς με το 
13ο Ντάλα Ήλιος όχι; Είναι προφανές πως δε μοιραζόμαστε τις ίδιες εννοιολογήσεις περί συντροφικών 
σχέσεων, βαρύτητας λόγων και συνάφειας λόγων-έργων. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ 

Με βάση τα όσα αναφέρθηκαν, και τα οποία είμαστε στη διάθεση σας να συζητήσουμε δια ζώσης, γίνεται 
αντιληπτό πως η συνεργασία μας δεν μπορεί να συνεχιστεί. Παρακαλούμε όπως αποσύρετε τα βιβλία μας 
από τους πάγκους σας και ορίσετε κάποιον/α υπεύθυνο/η για την εκκαθάριση των οικονομικών 
εκκρεμοτήτων και των επιστροφών. 

Τα όσα αναφέρθηκαν αφορούν ΜΟΝΟ τους τίτλους των εκδόσεων Καμιονέτα. Για τους υπόλοιπους τίτλους 
που διακινεί η Καμιονέτα, π.χ. Κινηματικό Αρχείο Ιωαννίνων, αρμόδιοι για να αποφασίσουν είναι ΜΟΝΟ το 
εκάστοτε εκδοτικό εγχείρημα. 

Η καταγραφή των όσων αναφέρονται εδώ, παρά τη μηδαμινή γεωγραφική απόσταση μεταξύ των 
εγχειρημάτων μας, γίνεται για λόγους αποφυγής παρερμηνειών και σε καμιά περίπτωση γιατί υποτιμούμε 
τη δια ζώσης επικοινωνία των συνελεύσεων. 

 

 

Καμιονέτα 

09/06/2023    


